

俄宣布部分部队结束演习 从俄乌边境返回驻地

俄总统新闻秘书指责美国不断煽风点火、加剧局势紧张

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫15日说，部分俄军已经结束军事演习，开始从俄乌边境返回驻地。

“我们一直在说，部队演习结束后会返回驻地。现在就是这样的情况。”佩斯科夫说。

俄国防部发布的视频画面显示，坦克和装甲车辆开上铁路货运列车。

俄罗斯总统新闻秘书： 普京愿意与西方冷静对话

俄方没有说明返回驻地部队的详细情况。俄国防部一名发言人说，境内大规模军事演习仍在继续，不过，邻近乌克兰的部分南部军区和西部军区部队已经完成演习，开始返回。

佩斯科夫指责美国不断煽风点火、加剧局势紧张。他说，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京愿意与西方冷静对话，不愿看见导致紧张局势升级的信息战。

佩斯科夫说，普京曾调侃西方说辞。“他（普京）要求我们查出（对方）是否已经公布了开战的确切时间、精确到小时。”

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫15日表示，俄军在本国境内演习，“按自身计划开始、继续并结束”。演习按既定日程进行，不管“谁怎么想，谁在歇斯底里以及谁在搞真正的信息恐怖主义”。

近期，美国、乌克兰和北大西洋公约组织声称俄罗斯在靠近乌克兰东部边境地区集结重兵，有“入侵”之势。俄方予以否认，强调北约活动威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土。

继法国总统埃马纽埃尔·马克龙本月7日、8日先后访问俄罗斯和乌克兰之后，德国总理奥拉夫·朔尔茨14日、15日先后访问乌克兰和俄罗斯，展开斡旋。朔尔茨14日说，德国正寻求以外交途径解决目前复杂局势，并与法国一道加紧努力推进被称为“诺曼底模式”的俄、乌、德、法四方会谈。

克里姆林宫：美国和北约 未“直接答复”俄安全关切

佩斯科夫说，美国和北大西洋公约组织没有对俄方安全保障建议作“直接答复”，而把重点放在次要议题上。俄总统弗拉基米尔·普京不会让对话拖延成“多年谈判”。

佩斯科夫在俄罗斯卫星社14日播发的采访中，普京多次表示，俄方不准备



▲ 15日，俄罗斯宣布部分部队结束演习从俄乌边境返回驻地。央视截图

▲ 俄国防部15日公布的俄军参演装甲部队通过军列返回驻地的视频截图。图源环球网

将与美国和北约的战略安全对话变成持续多年的谈判，因为如果那样的话，与谈判并行，北约和美国将“采取武装乌克兰、把乌克兰纳入北约军事架构并逐步吸收乌克兰加入北约等特别行动”，这不符合俄罗斯利益。

佩斯科夫说，上述行动将对俄罗斯构成威胁，俄方必须作出反应，采取措施，把风险控制到最小程度。

美国和北约1月26日分别向俄罗斯递交书面答复，正式回应俄方一个多月前提出的安全保障建议。美国和北约没有公开答复内容。不过，美国国务卿安东尼·布林肯和北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格都确认，美国和北约均未就事关原则的议题让步，包括俄方要求北约停止“东扩”和不吸收乌克兰为成员国。

佩斯科夫说，普京向美国和北约“直接提出问题”，“但我们没有收到直接答复”。在俄方看来，对方试图在谈判中把重点转移到次要议题，“并且试图回避对我们来说至关重要的议题。不过，我毫不怀疑，普京总统将继续坚持他的立场，以确保这些原则性议题不会被忽视”。

乌克兰十多年前就寻求成为北约成员国。如果乌克兰加入北约，意味着这一

美国主导的军事集团扩张至俄罗斯“家门口”。普京去年12月警告，这触犯了俄方“红线”。

乌克兰与白俄罗斯 将互派武官观摩对方演习

乌克兰国防部长列兹尼科夫14日与白俄罗斯国防部长赫列宁通电话，双方同意互派武官观摩对方演习。

乌克兰国防部网站14日发布声明说，此次通话旨在恢复对话、降低风险水平、确保地区安全。双方讨论了在两国边境军演期间采取建立互信和增加军事透明度的措施，以排除突发情况，并相互通报紧急情况。

声明说，为增强互信，白俄罗斯将派遣武官观摩乌克兰方面举行的“暴风雪-2022”演习，乌克兰将派武官观摩在白俄罗斯举行的演习。

据俄罗斯国防部通报，俄罗斯和白俄罗斯军队10日至20日在白俄罗斯多个军事训练场举行“联盟决心-2022”联合军演。

列兹尼科夫此前表示，乌克兰军队同期在该国多个军事训练场举行“暴风雪-2022”演习。据新华社

不再“望牙兴叹”！

国家医保局：今年上半年力推种植牙地方集采的联盟改革

一颗种植牙从出厂到医院，要经过厂家、全国总代理、地级市代理再到医院等多个环节，每个环节都会产生相应的成本，导致种植牙被层层加码，一些有种植牙需求的患者只能“望牙兴叹”。记者近日从国务院政策例行吹风会上获悉，国家医疗保障局2022年上半年力推推出种植牙地方集采的联盟改革，探索牙科种植体集采方式。

近年来，药品和高值医用耗材集中带量采购改革不断推进。此前召开的国务

院常务会议指出，要逐步扩大高值医用耗材集采覆盖面，对群众关注的骨科耗材、药物球囊、种植牙等分别在国家和省级层面开展集采。

“种植牙是一种重要的缺牙修复治疗方式，社会需求较大。”国家医疗保障局副局长陈金甫介绍，国家医疗保障局从2021年初就开始部署，由四川组织省际联盟，研究种植牙体集采规程，广泛听取了临床、企业和各地意见，目前方案基本成熟。

记者在采访中了解到，此前我国已有

部分地区进行了探索，精简收费项目、限制公立医院自主定价项目和收费规模等。这一系列举措将大幅降低种植牙的价格，帮助患者减轻医疗负担。同时，种植牙渗透率将大幅增加，群众生活质量将明显提高。

陈金甫表示，今后集采更重要的是规则，不同招标标的特点非常复杂，既要符合产品质量要求，又要符合临床需要，还要切实让企业、患者能够共享改革的成果。据新华社

聚焦疫情防控

江苏苏州新增 新冠肺炎确诊病例3例

记者15日从苏州市新冠肺炎疫情防控工作联防联控指挥部获悉，15日0时至14时，苏州新增新冠肺炎确诊病例3例。“2·13”疫情中累计报告确诊病例11例，无症状感染者4例，均在定点医疗机构隔离治疗、观察。目前病毒初步分型为奥密克戎株，全基因组测序和结果比对工作仍在进行中。

当前，正值春节后返岗复工潮，叠加元宵节等节庆潮，有着1200多万常住人口、疫情防控措施全面升级。

苏州各地开足马力开展核酸检测。截至15日14时，共采样478.97万人份，出具核酸检测报告233.36万人份。累计采集环境样本3886份，核酸检测阴性3659份；消杀面积93585平方米。

目前，苏州加紧排查管控重点人群。截至15日14时，累计追踪排查在苏州密接912人，集中隔离789人、正在转运123人，已核酸采样760人、核酸检测阴性662人，其余结果待出；次密接1672人，已集中隔离1377人、正在转运291人，已核酸采样1336人、核酸检测阴性1009人，其余结果待出；排查其他风险人群66591人，已核酸采样66588人，核酸检测阴性64556人，其余结果待出。

作为长三角地区重要的人流、车流、物流集聚地，苏州分级分类管控风险场所和区域，努力阻断疫情扩散通道。截至15日14时，全市共设封控区、管控区和防范区58个，共有中风险地区7个。

为尽量防止疫情外溢，苏州实施离城通道管控，自15日零时起关闭15个高速公路入口，设置31个高速公路查验点，驾乘人员携带48小时内核酸检测阴性证明且绿码方可通行。与此同时，该市暂停省市际道路客运班车、包车和毗邻公交，扎紧疫情外溢“篱笆”。据新华社

内蒙古满洲里市报告5名 新冠病毒核酸检测阳性人员

记者从内蒙古自治区满洲里市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉，2月15日，满洲里市在对“应检尽检”人员进行新冠病毒核酸检测时发现5名核酸检测阳性人员。

目前，5名核酸检测阳性人员已转至满洲里口岸医疗救治医院，并组织专家进行进一步诊断，流行病学调查工作已全面启动。

据了解，满洲里市于2月15日8时起，对全市各交通道路和市区出入口实行严格交通管制，严禁出入满洲里市，生活保障车辆由疫情防控指挥部批准后方可出入，满洲里市内公路客运车辆、公交车、出租车等公共交通设施停运，关闭国内机场航班，停发铁路客运车辆。2月15日14时开始，满洲里市所有居民开展全员核酸检测。据新华社